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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність  теми. В умовах ринкової конкуренції основною метою 

діяльності будь-якої підприємницької структури є одержання найбільшого 

прибутку, що напряму залежить від величини одержуваних доходів. Таким 

чином, доходи підприємств незалежно від галузі діяльності, форми власності 

та інших факторів одержують особливо важливе, ключове значення. 

Мета дослідження полягає в визначенні шляхів підвищення доходу 

підприємства.   

Для досягнення поставленої мети в роботі необхідно вирішити такі 

завдання: 

– дослідити сутності поняття «дохід», «виручка від реалізації 

продукції»; 

– розглянути види та склад доходів; 

– визначити фактори, що впливають на зміну виручки від реалізації 

продукції; 

–  обговорити управління доходами підприємства; 

– охарактеризувати діяльність ПАТ «Аграрний фонд» і визначити 

його основні техніко-економічні показники на підставі наявної фінансової 

інформації за 2015-2017 рр.; 

– провести аналіз доходів і витрат підприємства; 

– оцінити ефективність управління доходами підприємства; 

– розробити конкретні заходи до зростання доходу підприємства 

ПАТ «Аграрний фонд».   

Об’єктом кваліфікаційної роботи є визначення шляхів підвищення 

доходу підприємства ПАТ «Аграрний фонд».   

Предметом дослідження при написанні даної кваліфікаційної роботи 

стали теоретичні та практичні аспекти шляхів підвищення доходу 

підприємства.  

 Методи дослідження Для досягнення мети кваліфікаційної роботи та 

виконання поставлених завдань використовувалися такі методи дослідження: 

теоретичного узагальнення; методи статистичного спостереження; графічний 

метод; коефіцієнтний метод та метод порівняння; горизонтальний, 

вертикальний методи фінансового аналізу; наукової абстракції та 

узагальнення. 

Інформаційною базою дослідження є закони України, наукові 

публікації, фінансова, оперативна та статистична звітність ПАТ «Аграрний 

фонд»  за 2015-2017 роки.  

Практичне значення одержаних результатів може бути використано 

у діяльності ПАТ «Аграрний фонд» для визначення шляхів зростання доходу 

підприємства. 

Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(43 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 64 сторінки. Основний 

зміст викладено на 60 сторінках. Робота містить 22 таблиці,  12 рисунків. 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні аспекти формування доходу 

підприємства» розглянута економічна сутність доходу, види та склад 

доходів, фактори, що впливають на зміну виручки від реалізації продукції. 

У другому розділі «Аналіз доходу ПАТ «Аграрний фонд»» 

проаналізовано основні результати діяльності ПАТ «Аграрний фонд»»;  

розділ містить організаційно-економічну характеристику ПАТ «Аграрний 

фонд», проведено аналіз рівня й динаміки найважливіших техніко-

економічних показників підприємства, доходу від різних видів діяльності. 

У третьому розділі «Основні напрямки зростання доходу 

підприємства» результати проведеного аналізу дозволили сформулювати 

конкретні практичні заходи щодо підвищення доходу підприємства.  

. 

ВИСНОВКИ 

   Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких 

такі: 

1. Дохід  підприємства є одним із головних показників у діяльності 

підприємства, який характеризує його одну із головних підприємницьких 

цілей.  У різні періоди розвитку дана категорія вивчається на різних рівнях і 

представниками наукових шкіл. У законодавчих актах поняття «дохід» 

трактується «як збільшення економічних вигод у вигляді надходження 

активів або зменшення зобов’язань, які призводять до зростання власного 

капіталу (крім зростання капіталу за рахунок внесків власників) за звітний 

період». Дане поняття тісно пов’язано з прибутком підприємства, але 

ототожнювати його не варто. У результаті проведення дослідження з’ясовані 

основні риси, які характерні доходу підприємства. 

2. Існує багато класифікаційних ознак, за якими характеризується 

дохід. Основною ознакою є класифікація за видами діяльності: операційної, 

інвестиційної, фінансової.  В роботі розглянуто формування складу доходу 

підприємства.  

3. Основними факторами, що впливають на зміну доходу 

підприємства є зовнішні та внутрішні. Найбільш впливовими факторами є 

внутрішньовиробничі, саме на ці фактори підприємство може впливати. 

Найбільшу питому вагу у діяльності підприємства займає виручка від 

реалізації продукції. одною з основних груп зовнішніх факторів, є фактори 

пов’язані з державним регулюванням цін, тарифів, податкових ставок, 

нормативів, штрафних санкцій. 

4. Управління доходами підприємства повинно базуватись на 

основних положеннях теорії стратегічного управління. Констатовано, що 

управління доходами за центрами відповідальності здійснюється за 

принципом визнання зон індивідуальної відповідальності, як це зафіксовано 

в організаційній структурі підприємства. На підприємстві можна виділити 

три центри відповідальності: центр витрат; центр прибутку або доходів; 

центр інвестування. 



5. Проведено детальний аналіз фінансово-господарської діяльності 

ПАТ «Аграрний фонд» і надана характеристика товариства. Можна 

зазначити, що ПАТ «Аграрний фонд» є провідним оператором аграрного 

сектору України, займає 20 % внутрішнього ринку продовольчого зерна, 

частка товариства на ринку борошна України складає 13 %. Паралельно через 

форвардні програми кредитування аграріїв товариство виступає найбільшим 

кредитором АПК в Україні та гарантує фінансування посівної компанії, як 

складову економної безпеки держави. можна зазначити, що 2016 рік був не 

самим кращим у діяльності підприємства ПАТ Аграрний фонд», тому що 

спостерігається значне зниження за усіма показниками. Але у 2017 році 

порівняно з 2016 роком ситуація значно покращилася, що найшло 

відображення у показниках, які розраховані. Результати аналізу показують, 

що рівень рентабельності у 2016 році порівняно з 2015 роком за усіма видами 

прибутку знизився. 

6. Аналіз доходів і витрат  показав, що доходи підприємства за 

звітний 2017 рік склали 4533363 тис. грн., порівняно з минулим 2016 роком 

вони зросли на 1760933 тис. грн. або 63,5 %. Це сталося за рахунок зростання 

доходу (виручки) від реалізації продукції на 2263238 тис. грн. або на 107,3 %, 

а також зменшення інших операційних доходів на 297486тис. грн. або на 68,6 

%, інших фінансових доходів на 23492 тис. грн. або на 48,5 % і інших доходів 

на 181327 тис. грн. або на 99,9 %. 

Проте як у 2016 році порівняно з 2015 роком загальний дохід 

підприємства знизився на 856834 тис. грн. або на 23,6 %. Це відбулось за 

рахунок зменшення доходу (виручки) від реалізації продукції на 765542 тис. 

грн. або на 26,6 %, а також зменшення інших операційних доходів на 205272 

тис. грн. або на 32,1 % і інших фінансових доходів на 67394 тис. грн. або на 

58,2 %, але інші доходи зросли на 181374 тис. грн. Аналіз структури доходів 

за останні три роки показав, що найбільшу питому вагу мають доходи від 

операційної діяльності, більше 90 % від загальної суми доходів. Доходи від 

операційної і фінансової діяльності займають невелику частку у загальному 

обсязі доходів. Суттєвих змін протягом цих років не відбулося. Результати 

аналізу показали, що у 2017 році порівняно з 2016 роком витрати зросли на 

1714848 тис. грн. або на 63 %., в основному це було пов’язано зі зростанням 

витрат від операційної діяльності на 1845085 тис. грн. або на 75,1 % і витрат 

від фінансової діяльності на 48621 тис. грн. або на 55,9 %, проте як витрати 

від інвестиційної діяльності знизилися. А у 2016 році порівняно з 2015 роком 

витрати знизилися як у цілому, так і за видами діяльності.  

7. Оцінка ефективності управління доходами і витратами є одним з 

найважливіших етапів управління фінансовими результатами підприємства. 

Прибуток від звичайної діяльності у 2017 році склав 119371 тис. грн., 

порівняно з 2016 роком він знизився на 11473 тис. грн. або на 8,8 %, також 

знизився прибуток від реалізації продукції на 43043 тис. грн. або на 23,2 %. 

При цьому прибуток від операційної діяльності зріс на 120667 тис. грн. або 

на 142,6 %, також зріс чистий прибуток на 46085 тис. грн. або на 94,6 %. У 



2016 році порівняно з 2015 роком спостерігалася тенденція зниження за всіма 

видами прибутку. 

8. Основними заходами щодо підвищення доходу підприємства є 

вихід на нові ринки збуту та розширення асортименту продукції переробки. 

Товариство має достатні матеріальні, трудові та фінансові ресурси, 

Потужність підприємства завантажено на 72,4 %.  

У результаті впровадження даного заходу  та поширення ринків збуту 

зростання чистого доходу підприємства надасть можливість збільшити 

прибуток від реалізації продукції на 162234,18 тис. грн., рівень 

рентабельності реалізованої продукції зросте на 3,08 в.п. 

А другий захід  - це оптимізація транспортування сировини. Результати 

проведеного аналізу показали, що проведення даного заходу приведе до 

зростання чистого доходу від реалізації продукції та зниження повної 

собівартості продукції, що забезпечує зростання рентабельності реалізованої 

продукції на 5,23 в.п. 
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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 



АНОТАЦІЯ 
 

Синяк В.Д. «Шляхи підвищення доходу підприємства  (на прикладі ПАТ 
«Аграрний фонд»)». 

 
Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі 

спеціальності    _6.030504 «Економіка підприємства»_  
     (шифр та назва спеціальності) 

Одеський національний економічний університет. – Одеса, 2019.  
У роботі розглядаються теоретичні аспекти формування доходу 

підприємства. 
Проаналізовано основні результати діяльності ПАТ «Аграрний фонд», 

доходу від різних видів діяльності.  
Запропоновано конкретні практичні заходи щодо зростання доходу 

підприємства. 
Ключові слова: чистий дохід, витрати, прибуток, рентабельність. 

 
 
 
 
 

ANNOTATION 
 

Sinyak V.D.  «Ways to increase the company's income (for example, 
PJSC «Agrarian Fund»)». 

  Qualifying work on obtaining a bachelor's degree in the specialty 6.030504 
«Business Economics»  

(code and name of the specialty) 
Odessa National Economics University. – Odessa, 2019.  
        (code and name of the specialty) 

The paper considers theoretical aspects of enterprise income formation. 
The main results of activity of PJSC "Agrarian Fund", income from different 

types of activity are analyzed. 
Specific practical measures for increase of enterprise income are offered. 
Key words: net income, expenses, profit, profitability.The paper considers 

theoretical aspects of forming the production capacity of the enterprise. 
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